
 بدــس٠بم١
 1 د (. 45)  الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ ) اٌّلا١٠ٓ ٚاٌّلا١٠ش (.

 ِمبسٔخ ٚرشر١ت ٚرأه١ش أػذاد هج١ؼ١خ وج١شح. –: رغ١ّخ ٚوزبثخ ٚرفى١ه أػذاد هج١ؼ١خ وج١شح  أهذاف انذسط

 طج١ؼ١خ ٚاٌؼؾش٠خ.: رّى١ٓ اٌز١ٍّز ِٓ اٌمٛاػذ الأعبع١خ ٌىزبثخ ٚلشاءح الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌ انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ . –أٚساق اٌزغ٠ٛذ  –أٌٛاػ  –: عذٚي اٌؼذ ػٍٝ اٌغجٛسح  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم
 2الأسجىع  : 

 

 

 انحصخ الأونى:

 

 .1000000000ثٕبء اٌؼذد  :  انىضؼٍخ انًقزشحخ
 

 ١ٍِْٛ . ١ٍِ900ْٛ +  90ِلا١٠ٓ + 9أٌف +  900أٌف +  90آلاف +  9ِبئخ +  9د + ػؾشا 9ٚؽذاد +  9+  1ؽغبة ِب ٠ٍٟ :     

 999 999 999ا١ٌٍّبس ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ٠ٍٟ ِجبؽشح اٌؼذد 

  000 000 000 1 = 1 + 999 999 999ثؾ١ش :

 ١ٍِبس ٘ٛ أٌف ١ٍِْٛ . 1
 

 الاسزثًبس اندًبػً :
 

 زبٌٟ:٠ّىٓ وزبثخ ٚرفى١ه ع١ّغ الأػذاد ؽغت عذٚي اٌؼذ اٌ

 735.906.953.146اٌؼذد اٌّىزٛة فٟ اٌغذٚي ٘ٛ : 

 ٠ٚمشأ : عجؼّبئخ ٚخّغخ ٚ صلاصْٛ ِلا١٠ش ٚرغؼّبئخ ٚعزخ ١ٍِٛٔب ٚ ٚرغؼّبئخ ٚصلاصخ ٚخّغْٛ أٌفب ِٚبئخ ٚعزخ ٚأسثؼْٛ.

 

 اٌّلا١٠ش اٌّلا١٠ٓ ا٢لاف اٌٛؽذاد اٌجغ١طخ

 ِئبد ػؾشاد ذادٚؽ ِئبد ػؾشاد ٚؽذاد ِئبد ػؾشاد ٚؽذاد ِئبد ػؾشاد ٚؽذاد

6 4 1 3 5 9 6 0 9 5 3 7 

 

 انحصخ انثبٍَخ :
 

 .3001230499 –ػؾشح آلاف  – 569840023ؽغبة عش٠غ : أوزت اٌؼذد اٌّٛاٌٟ ٌـ :  
 

 رًشٌ ورقىٌى :

 

 ٌمشاءح ػذد وج١ش ٔمغُ أسلبِٗ صلاصخ ثذءا ِٓ ا١ّ١ٌٓ.

 : أفغشّ٘ب ٘ٛ ِب ٌٗ ألً ػذد ِٓ الأسلبَ  ٌّمبسٔخ ػذد٠ٓ هج١ؼ١١ٓ

 3.072.542  >97.889 

 ئرا وبْ ٌّٙب ٔفظ اٌؼذد ِٓ الأسلبَ ٔمبسْ أسلبِّٙب ثذءا ِٓ ا١ٌغبس، ؽ١ش ٠ىْٛ اٌؼذد الأوجش ٘ٛ ِب ٌٗ سلُ أوجش:

 654.235.254  <654.236.123 

  6 – 5 – ٠4ٕغض اٌزلا١ِز اٌزّبس٠ٓ : 
 

 انحصخ انثبنثخ :
 

 .960000000 –ِبئخ أٌف  – 400587105أوزت اٌؼذد اٌزٞ ٠أرٟ لجً :  ؽغبة عش٠غ :

 

 دػى وإغُبء :
 

 .13ؿ:   10 – 9 – 8 – ٠7ٕغض اٌزلا١ِز الأٔؾطخ : 

 : ٌؾغبة اٌّغبفخ اٌفبفٍخ ث١ٓ اٌؾّظ ٚالأسك ثبٌى١ٍِٛزش : 10ثبٌٕغجخ ٌٍٕؾبه 

 x 60 = 480 8اٌزؾ٠ًٛ ئٌٝ اٌضٛأٟ :  -

  x 300000 = 150000000 ( 20 + 480 )اٌّغبفخ ثبٌى١ٍِٛزش :  -

                                                                                  = 15 x 10
7
.   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 بد ــس٠بم١
 2 د (. 45ِفب١ُ٘ أ١ٌٚخ فٟ إٌٙذعخ. ) 

اعزؼّبي الأدٚاد إٌٙذع١خ  –ٕزقفٙب : رؼشف سعُ ِغزم١ُ ٚٔقف ِغزم١ُ ٚلطؼخ ِغزم١ّخ ِٚ أهذاف انذسط

 اعزؼّبي اٌشِٛص ٚاٌّقطٍؾبد إٌّبعجخ. –لإٔؾبئٙب

 اعزؼّبي الأدٚاد إٌٙذع١خ. –: رؼشف اٌشِٛص ٚاٌّقطٍؾبد إٌٙذع١خ  انكفبٌبد انًسزهذفخ

 اٌغجٛسح . –ثشوبس  –وٛط  –ِغطشح ِذسعخ  –اٚساق ث١نبء  –: أٚساق ِغطشح  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فشدٞ صُ عّبػٟ. انؼًم رُظٍى

 2الأسجىع  : 

 
 

 انحصخ الأونى:

 رثجٍذ وإغُبء:
 

 القطعة المستقٌمة محدودة من طرفٌها،وٌمكن قٌاس طولها.

 [AB]هً منتصف القطعة O النقطة 

 

فقط، ولا ٌمكن قٌاس  Aمحدودا من نقطة الأصل  (AB]نصف المستقٌم 
 طوله.

 

 ن قٌاس طوله.ولا ٌمك غٌر محدود من الجهتٌن، (AB)المستقٌم 

 مستقٌمٌة.  Cو  Bو  Aالنقط 

 
 

 :   انىضؼٍخ انًقزشحخ
 

 ١ُ ٚاٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ .   رؼشف اٌّغزم١ُ ٚاٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ ِغ ِٕزقفٙب ٚو١ف١خ اٌزش١ِض ٌىً ِٓ اٌّغزم
 

 الاسزثًبس اندًبػً :
 

 رىْٛ صلاصخ ٔمو ِغزم١ّخ ئرا وبٔذ وٍٙب ػٍٝ ٔفظ اٌّغزم١ُ. -

 . [GK]ثـ :   ٠G  ٚKشِض ٌٍمطؼخ اٌّغزم١ّخ اٌزٟ هشفب٘ب  -

 . (IJ)ِضلا ثـ :   ٠I   ٚJشِض ٌٍّغزم١ُ اٌزٞ ٠ّش ِٓ إٌمطز١ٓ  -

 ، ثؾ١ش رىْٛ اٌّغبفخ (GH)اٌّغزم١ُ  ػٍٝ Iئرا وبٔذ  [GH]ِٕزقف   Iرىْٛ إٌمطخ  -

      IH = IG 
 

 انحصخ انثبٍَخ :

 ِبئخ ٚٚاؽذ ١ٍِْٛ ٚػؾشح آلاف ٚػؾشح. –ؽغبة عش٠غ : أوزت ثبلأسلبَ : صلاصخ ِلا١٠ٓ ٚصلاصّبئخ  
 

 .( 14) ؿ:  3ٚ   2ٚ  1 اٌزلا١ِز الأٔؾطخ٠ٕغض  رًشٌ ورقىٌى :
 

 انحصخ انثبنثخ :

 . 1110045299 – 526689700زٞ ٠أرٟ ثؼذ ٚلجً : أوزت اٌؼذد اٌ ؽغبة عش٠غ :

 

 ( 15) ؿ:   7ٚ  6ٚ  ٠5ٕغض اٌزلا١ِز الأٔؾطخ  دػى وإغُبء :

 ٠ش١ِبْ ئٌٝ رضج١ذ ٚدػُ اٌزلا١ِز اٌّشرجطخ ثبعزمب١ِخ صلاصخ ٔمو أٚ أسثؼخ . 7ٚ  6إٌؾبه١ٓ 

 . 2ٚ  1رخقـ ٌزم٠ُٛ اٌذسع١ٓ  : انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 3 د (. 45اٌّؾغجــــــــــــــــخ. ) 

ٚاعزخذاِٙب لإٔغبص ػ١ٍّخ ؽغبث١خ ـ رٛظ١ف راوشح اٌّؾغجخ لإٔغبص ػ١ٍّبد : رؼشف ٚظبئف اٌّؾغجخ  أهذاف انذسط

 ؽغبث١خ .

 .: رؼشف ٚظبئف اٌّؾغجخ اٌؼبد٠خ ٚاعزؼّبٌٙب انكفبٌبد انًسزهذفخ

 أللاَ اٌشفبؿ ـ دفبرش اٌمغُ . –أٚساق   –أٌٛاػ  –: اٌّؾغجخ اٌؼبد٠خ  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ أٚ أسثؼخ . رُظٍى انؼًم

 3الأسجىع  : 

 

 

 انحصخ الأونى:

 

 رثجٍذ وإغُبء:

 

 ..… = x 456 987=.......               6889 – 758+  345:  أؽغت :  انىضؼٍخ انًقزشحخ

 ٠ؾشػ الأعزبر اٌى١ف١خ ٠ٚشالت وً ِغّٛػخ لإٔغبص اٌّطٍٛة ُِٕٙ صُ ٠زىٍف ِمشس وً ِغّٛػخ ثزمذ٠ُ إٌزبئظ .
 

 الاسزثًبس اندًبػً :

 رغزضّش إٌزبئظ ػٍٝ اٌغجٛسح ٚفك اٌطش٠مخ اٌزب١ٌخ :
 

of = 456 x 987 on ٍٝامغو ػ 

 0 987 987 456 450072 ئهفبء اٌّؾغجخ
٠ظٙش ػٍٝ 

 بؽخاٌؾ
 

 .…… = ( x 28 37 ) + 325ٌؾغبة : 

MRC M+ 28 X 37 M+ 325 ٍٝامغو ػ 

1361 1036 28 37 37 325 325 
٠ظٙش ػٍٝ 

 اٌؾبؽخ

 .…… = ( 247 + 851 ) – ( X 47 53 )ٌؾغبة : 

MRC M- 851 + 247 M+ 47 X 53 ٍٝامغو ػ 

1393 1098 851 247 247 2491 47 53 53 
٠ظٙش ػٍٝ 

 اٌؾبؽخ

 

ٌطشػ ِب ٘ٛ ِغغً ػٍٝ ؽبؽخ  اٌّؾغجخ  -M … /٘ٛ لإمبفخ ِب ٘ٛ ِغغً ػٍخ ؽبؽخ اٌّؾغجخ ٌزاوشرٙب  +Mاٌنغو ػٍٝ  ِلاؽظخ :

 ٌّب ثزاوشرٙب.

 ٘ٛ لإظٙبس ٔز١غخ اٌؾغبة ػٍٝ ؽبؽخ اٌّؾغجخ أِب اٌنغو اٌضبٟٔ ػ١ٍٙب فٙٛ ٌّؾٛ ِب ثزاوشح اٌّؾغجخ . MRCأِب اٌنغو ػٍٝ 

  ٠ٚزؾممْٛ ِٓ فؾخ إٌز١غخ ثبعزخذاَ اٌّؾغجخ. ـ ٠ٕغض اٌزلا١ِز إٌؾبه اٌضبٟٔ

 

 انحصخ انثبٍَخ :
 

 10001110 – 111021 – 10100ؽغبة عش٠غ : أوزت ثبٌؾشٚف :  
 

 رًشٌ ورقىٌى :

 ٠غزخذَ اٌز١ٍّز اٌّؾغجخ لإٔغبص ؽغبثبد  رزنّٓ ٔزبئظ عضئ١خ ِغ ئرّبَ ثشٔبِظ الإٔغبص.

    M+ 8525 ÷ 25 M- MRC 332 693: اٌزّش٠ٓ اٌضبٟٔ :                            أ

  x 18 M+ 279 + 186 M- MRC 381 47ة:                                               

 x 18 M+ 41 – 23,7 M- MRC 468,7 27اٌزّش٠ٓ اٌضبٌش :                            أ:   

 M+ 14 x 8,56 M- MRC 91,9 456 ÷ 97128ة:                                                 

 اٌزّش٠ٓ اٌشاثغ: ٠زٛفً اٌز١ٍّز ئٌٝ :

325 = 200 + 30 + 5                                                                                                

= 100 +100 + 10 + 10 + 10 + 1 + 1 + 1 + 1 +1                                              

 



 

 اٌزّش٠ٓ اٌغبدط : ٠ؾٛي اٌز١ٍّز ثشٔبِظ ئٔغبص ػٍٝ اٌّؾغجخ ئٌٝ وزبثخ ثبلألٛاط.

43 X 16 M+ 135 ÷ 15 M- MRC                                                    

( 43 x 16 ) – ( 135 ÷ 15 )                                                         

 

 صخ انثبنثخ :انح
 

 .960000000 –ِبئخ أٌف  – 400587105ؽغبة عش٠غ : أوزت اٌؼذد اٌزٞ ٠أرٟ لجً : 

 

 دػى وإغُبء :
 

 .17ِٓ وزبة اٌز١ٍّز ؿ:  12ـ11ـ 10ـ 9رٕغض أٔؾطخ ٘زٖ اٌؾقخ ثؾىً فشدٞ ٚرقؾؼ عّبػ١ب ٟٚ٘ رؾًّ اٌزّبس٠ٓ : 

 :  9اٌزّش٠ٓ 

 ( 2,3 + 18 ) – ( x 5 47 )أ :                                    

 

MRC MRC M- 18 + 2.3 M+ 5 x 47 ٍٝامغو ػ 

 ٠ظٙشػٍٝ اٌؾبؽخ 47 47 5 235 2.3 2.3 18 20.3 214.7 0

 

 ( x 25 24 ) – 856:                   أ:  رمبثً :  10اٌزّش٠ٓ 

 ( 378 ÷ 18 ) + ( x 13 49 )ة: رمبثً :                                    

 : ٠ٕغض اٌز١ٍّز ؽغبثبد فبرٛسح ثبعزخذاَ اٌّؾغجخ ، ٠ٚزٛفً ئٌٝ : 11ش٠ٓ اٌزّ

9783 + 6842 + 2085 M+ 8356 + 4580 + 1670 M- 18710 M+ 14606 M- MRC 4104 . 

 4104ـ    اٌؾق١ٍخ :     14606ـ   اٌّقبس٠ف :     18710اٌّذاخ١ً : 

 :  12اٌزّش٠ٓ 

 اٌؾً دْٚ ِؾغجخ :   

 اٌّجٍغ اٌزٞ سثؾٗ اٌزبعشثبٌذس٘ٛ ٘ٛ :                                               

( 68 x 130 ) + ( 45 x 125 ) + ( 27 x 95 ) – ( 140 x 105 ) = 2330                                               

   اٌؾً ثبٌّؾغجخ :

68 x 130 M+ 45 x 125 M+ 27 x 95 M+ 140 x 105 M- MRC 2330.                                         

 

 
 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 4 د (. 45الأػــــــــــذاد اٌؼؾش٠خ. ) 

ِمبسٔخ ٚرشر١ت ٚرأه١ش أػذاد ػؾش٠خ ـ رؼشف اٌم١ُ اٌّمشثخ ئٌٝ  –: رغ١ّخ ٚوزبثخ ٚرفى١ه أػذاد ػؾش٠خ أهذاف انذسط

 ٝ رؾ٠ًٛ وغش ػؾشٞ ئٌٝ ػذد ػؾشٞ ٚاٌؼىظ.اٌؼؾش  ٚعضء اٌّبئخ ٚعضء الأٌف ثزفش٠و ٚئفشاه ـ اٌمذسح ػٍ

ِمبسٔخ ٚرشر١ت ٚرأه١ش  /: رّى١ٓ اٌز١ٍّز ِٓ اٌمٛاػذ الأعبع١خ ٌىزبثخ ٚلشاءح الأػذاد اٌؼؾش٠خ  انكفبٌبد انًسزهذفخ

 رمش٠ت ػذد. /الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ ٚاٌؼؾش٠خ 

 دفبرش اٌمغُ . –ذ أٚساق اٌزغ٠ٛ –أٌٛاػ  –: عذٚي اٌؼذ اٌؼؾشٞ  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم

 3الأسجىع  : 

 

 انحصخ الأونى:

 :  انىضؼٍخ انًقزشحخ

 :انُشبط الأول 

 ٌٟ٠طٍت الأعزبر ِٓ وً ِغّٛػخ ٔمً الأػذاد اٌىغش٠خ اٌؼؾش٠خ اٌٛاسدح فٟ عذٚي اٌؼذ اٌؼؾشٞ اٌزب 
 

كزبثخ 

 ػششٌخ

خضء 

 الأنف

خضء 

 انًبئخ
 كزبثخ كسشٌخ رفكٍك انكسش يئبد ػششاد ادوحذ , أػشبس

        3 + 5/10 35/10 

         152/100 

         275/1000 
 

  ٞ٠ؾشػ الأعزبر اٌّؼط١بد اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌؼؾشٞ ِغ اٌزشو١ض ػٍٝ اٌّضبي اٌٛاسد فٟ اٌغذٚي اٌخبؿ ثزفى١ه ػذد وغش

 ػؾش٠خ ٚرذ٠ٕٚٗ فٟ عذٚي اٌؼذ . ػؾشٞ صُ الأزمبي ئٌٝ رؼشف دلاٌخ وً سلُ فٟ وزبثخ

 .ُٙ٠مَٛ الأعزبر ثززجغ أػّبي اٌّغّٛػبد ٌٍٛلٛف ػٍٝ اٌزؼضشاد اٌزٟ رؼزشم 
 

 الاسزثًبس اندًبػً :

 : رغغً إٌزبئظ اٌّزٛفً ئ١ٌٙب ػٍٝ اٌغجٛسح ٌزٕبلؼ 

أػؾبس. 5ٚؽذاد ٚ 3 )     .3,5 = 5/10 + 3 = 35/10   )              

أػؾبس ٚعضئٟ اٌّبئخ 5ٚؽذح ٚ  1 )     .1,52 = 2/100 + 5/10 + 1 = 152/100   )                 

أعضاء الأٌف 5أعضاء اٌّبئخ ٚ  7ٚؽذح ٚػُؾش٠ٓ ٚ  0 )    .0,275 = 5/1000 + 7/100 + 2/10 + 0 = 275/1000   )                   
 

 انُشبط انثبًَ:

 .ٓ٠ّلأ اٌزلا١ِز اٌؾ١ى١ٓ ٠ٚمبسْٔٛ اٌّجٍغ١ 

  أ١ّ٘خ اٌؾ١ه فٟ اٌّؼبِلاد اٌزغبس٠خ ٚدٚسٖ فٟ الأعٛاق اٌّب١ٌخ وّب ٠ج١ٓ و١ف١خ رؼجئزٗ ثبلأسلبَ ٚاٌؾشٚف٠ض١ش الأعزبر 

 : ْٚرغغً إٌزبئظ ػٍٝ اٌغجٛسح ٚرمبسْ ثؾ١ش ٠غذ 

387,95 DH     <    534,75 DH                                                                

 

 انحصخ انثبٍَخ :
 

   ٌ ورقىٌى :رًش

  ٓ٠مَٛ اٌزلا١ِز ثزّض١ً أػذاد ػؾش٠خ ػٍٝ ِغزم١ُ ِذسط. ٚرىْٛ الأػذاد اٌؼؾش٠خ إٌّبعجخ ٌىً ٔمطخ ِٓ اٌّغزم١ُ  2اٌزّش٠ :

 الأٚي ٟ٘ :

 5,40ٚ   30 ,5ٟٚ٘ ِؾقٛسح ث١ٓ اٌؼذد٠ٓ    5,39  -  5,36  -  5,34  -  5,31            

  ٓؾ١ؼ ٚاٌغضء اٌؼؾشٞ ٌؼذد ػؾشٞ.: ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌغضء اٌق 3اٌزّش٠ 

  ٓ٠ىزت اٌزلا١ِز الأػذاد ثبٌؾشٚف ٚثبلأسلبَ. 4اٌزّش٠ : 

  ٓ13,98 = 8/100 + 9/10 + 13 = 1398/100: ٔىزت ػٍٝ عج١ً اٌّضبي :   5اٌزّش٠ 

  ٓ٠زٛفً اٌز١ٍّز ئٌٝ :  6اٌزّش٠ : 

736,42 = ( 7 x 100 ) + ( 3 x 10 ) + 6 + 4/10 + 2/100 

736,42 = 700 + 30 + 6 + 0,4 + 0,02    

  ٓ٠فىه اٌزلا١ِز ػذدا ػؾش٠ب ٠ٚىزجٛٔٗ ثبٌؾشٚف. 7اٌزّش٠ : 

  ٓ٠ىزت اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ : 8اٌزّش٠ : 

                                                                    



 

                                                                       5,7 5,6<5 ,65< 
                                                       5,1<5,105<5,2                                                                       

       5<5,035<5,1                                                                        
 

 :انحصخ انثبنثخ 

 

 دػى وإغُبء :

  ٓ٠زٛفً اٌز١ٍّز ثؼذ اٌزشر١ت ئٌٝ : 9اٌزّش٠ : 

         15,999<18,99<81,6<105,4<150,2.                     

  ٓوبٌزبٌٟ : 3,12ٚ   58,7: ٠ؾذد اٌزلا١ِز الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ اٌّؾقٛسح ث١ٓ  10اٌزّش٠ ٟ٘ٚ 

54 – 55 – 56 – 57 – 58 .                                       

 ٟ٘:  5,63ٚ   15,27 : ٚالأػذاد اٌزٟ ٌٙب سلُ ٚاؽذ ثؼذ اٌفبفٍخ ٚاٌّؾقٛسح ث١ٓ

15,6 – 15,5 – 15,4 – 15,3.                                      

  ٓ37,9فشاه ٟ٘ : ٚثا   37,8ئٌٝ اٌؼؾش ثزفش٠و ٟ٘ :   37,845: اٌم١ّخ اٌّمشثخ ٌٍؼذد : اٌم١ّخ اٌّمشثخ ٌٍؼذد :  12اٌزّش٠ 

 .38,9>37,845>37,8                                  لأْ :

  ٓ٠مَٛ اٌزلا١ِز ثؾً اٌّغأٌخ ٚاٌزٟ رزنّٓ ِمبسٔخ أػذاد ػؾش٠خ ١ٌزٛفً ئٌٝ : 14اٌزّش٠ : 

ٛ أػٍٝ ٘ 111,85لأْ  Aأفغش ِجٍغ ٚاٌّزغش اٌزٞ ؽذد أوجش صّٓ ٘ٛ اٌّزغش  89,95لأْ :  Eاٌّزغش اٌزٞ ؽذد ألً صّٓ ٘ٛ 

  ِجٍغ.

 

 . 4و  3انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع انزشثىي : رًبسٌٍ نزقىٌى انذسسٍٍ 

 

 ِب ٘ٛ اٌجشٔبِظ اٌزٞ رٕغض ثٗ اٌؾبعجبد ؟ .1

 172 x 281 – 131 + 89 = 

 172 x 281 M+ 131 + 89 M- MRC 

 x 2,03 M+ MRC     10,5 x 3,25 M+ 12,30 M- 13,7اعزخذَ الألٛاط ٌٍزؼج١ش ػٓ : .2

 ٟ٘ : .............. أٚ ..............   0,75أرُّ :  .3

 ػؾشح ٚاؽذح رّضً ...........عضءا ِٓ اٌّبئخ.        

 فؾ١ؼ أٚ خطأ : خّغخ أػؾبس أفغش ِٓ خّغ١ٓ عضءا ِٓ اٌّبئخ. .4

 .0,6أفغش ِٓ     6/10

 50/100  -  5/10  -  1/5:   0,5ً٘ ٠ّىٓ وزبثخ اٌؼذد اٌؼؾشٞ  .5

 أوزت ػٍٝ ؽىً ػذد ػؾشٞ : .6

 2 + 5/10 + 7/1000 

 21 + 1/100 + 4/1000 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 5 د (. 45اٌضٚا٠ـــــــــــــــــــــــب. ) 

 : اٌزؼشف ػٍٝ أٔٛاع اٌضٚا٠ب ـ ل١بط اٌضٚا٠ب ثبعزؼّبي إٌّمٍخ ـ ئٔؾبء صا٠ٚز١ٓ ِزمب٠غز١ٓ ِٕٚقف صا٠ٚخ أهذاف انذسط

 د إٌٙذع١خ ثبعزؼّبي اٌّغطشح ٚاٌجشوبس ٚاٌّضٚاح ٚإٌّمٍخ .: اٌزّىٓ ِٓ ثؼل الإٔؾبءا انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ . –: أللاَ ـ ِغطشح ـ ثشوبس ـ ِٕمٍخ ـ أٌٛاػ انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم
 4الأسجىع  : 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

 

 .ِٕفشعخصا٠ٚخ  

 

 .لبئّخصا٠ٚخ  

 

 .حادةزاوٌة 

 

 

٘ٛ ِٕقف اٌضا٠ٚخ    [OZ) 

منصف زاوٌة هو نصف المستقٌم الذي ٌجزئ 
الزاوٌة إلى زاوٌتٌن متقاٌستٌن وهو محور تماثل 

 لهما.

  
 

 

 ثؼذ رذث١ش إٌؾبه الأٚي ٚالاعزضّبس اٌغّبػٟ ، ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ :: انُشبط الأول 

 . وً صا٠ٚخ رمً ػٓ لبئّخ فٟٙ ؽبدح 

 . وً صا٠ٚخ رض٠ذ ػٓ اٌمبئّخ ٚرمً ػٓ اٌّغزم١ّخ فٟٙ ِٕفشعخ 

 :ٛ٘ 90ل١بط اٌضا٠ٚخ اٌمبئّخ°
 

. 

  : ٛ٘ 180ل١بط اٌضا٠ٚخ اٌّغزم١ّخ° . 
 

 

 ط انثبًَ:انُشب

 .°80 =     ٚ   °60 =   : اٌٛاسدح فٟ إٌؾبه لإٔؾبء صا٠ٚز١ٓ ثّؼشفخ رغ١ّز١ّٙب ٚل١بعّٙب ثبٌذسعبد ٠ززجغ اٌزلا١ِز اٌزؼ١ٍّبد

 ثؼذ الاعزضّبس اٌغّبػٟ، ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ :
 

  : ٓ0]  ٚ مٍغ ِؾزشن  0ٔفظ اٌشأط  ٚ   ٌٍضا٠ٚز١B) .٠فقٍّٙب ػٓ ثؼنّٙب  



  +  =   ، ْصا٠ٚزبْ ِزؾبر٠زبْ .فّٙب ئر 
 

 انُشبط انثبنش:

ثؼذ ؽشػ اٌٛمؼ١خ اٌّمزشؽخ فٟ إٌؾبه أ ، ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز ِٕقف صا٠ٚخ ؽغت ِب ٚسد فٟ إٌؾبه ة ، أطلالب ِٓ أٔؾطخ ػٍٝ اٌّؼ١ٓ . ٠ذْٚ 

 : الاعزٕزبط عّبػ١ب ػٍٝ اٌغجٛسح ١ٌزٛفً اٌزلا١ِز أْ

  ؽبًِ اٌمطش[AC]  : ٓ٠ٕقف ولا ِٓ اٌضا٠ٚز١  ٚ  . 
  =     ٚ    =   . 

 

 انحصخ انثبٍَخ :

 .٠مَٛ اٌزلا١ِز ثزؾذ٠ذ اٌزغ١ّخ ا١ٌّّضح ٌىً صا٠ٚخ ِٓ اٌضٚا٠ب اٌّؼشٚمخ 

 ٓٚرٌه ثٛاعطخ إٌّمٍخ. فٟ اٌزّش٠ٓ اٌضبٟٔ ٠زؾمك اٌزلا١ِز ِٓ رمب٠ظ صا٠ٚز١ 

 .لٟ اٌزّش٠ٓ اٌضبٌش ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز صا٠ٚخ رمب٠ظ صا٠ٚخ ِؼٍِٛخ ثبعزخذاَ اٌجشوبس ِززجؼب فٟ رٌه ؽش٠و الإٔؾبء 

  ًلا ٠ّضً صا٠ٚز١ٓ  2فٟ اٌزّش٠ٓ اٌشاثغ ٠زؼشف اٌزلا١ِز اٌضا٠ٚز١ٓ اٌّزؾبر٠ز١ٓ ٚغ١ش اٌّزؾبر١٠زٓ ، ٚ ٠لاؽظْٛ أْ اٌؾى

لا ٠ّضً صا٠ٚز١ٓ ِزؾبر٠ز١ٓ لأٔٗ ١ٌظ ٌّٙـــــب ٔفظ اٌشأط  3ّب مٍغ ِؾزشن ٠فقٍّٙب ، ث١ّٕب  اٌؾىً ِزؾبر٠ز١ٓ لأٔٗ ١ٌظ ٌٙ

 . (OB]ٚمٍغ ٚاؽذ ِؾزشن ٠فقً ث١ّٕٙب ٚ٘ٛ  ٠Oّضً صا٠ٚز١ٓ ِزؾبر٠ز١ٓ لأْ ٌّٙب ٔمظ اٌشأط  4ٚ اٌؾىً 

  ٓأْ ٠5زؾمك اٌزلا١ِز فٟ اٌزّش٠ ِٓ  [OA)   ئٌٝ صا٠ٚز١ٓ ِزمب٠غز١ٓ  .    ٠ٕقف اٌضا٠ٚخ 

  ِٕٓقف صا٠ٚخ ثبعزخذاَ اٌجشوبس ٚاٌّغطشح . ٠6ٕؾئ اٌزلا١ِز فٟ اٌزّش٠ 

 

 انحصخ انثبنثخ :

 . اٌززو١ش ثأٔٛاع اٌضٚا٠ب ِٕٚقف اٌضا٠ٚخ 

  ٓف١ىْٛ : ٟ٘ ِزّّخ ٌـ   ٠ٚزج١ٓ أْ  ٠7لاؽع اٌزلا١ِز اٌؾىً اٌٛاسد فٟ اٌزّش٠ 

                                                =  +  

ِٕٚٗ ٠ىْٛ :              -  =   

                                                        = 90° -  30° 

                                                        = 60°. 
  ٓٚثبعزخذاَ اٌجشوبس ٚاٌّغطشح ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز ِٕقفبد صٚا٠ب ِؼٍِٛخ . 8فٟ اٌزّش٠ 

 . ٓ٠ؾذد اٌزلا١ِز ل١بعبد صٚا٠ب ِؼٍِٛخ ثبعزخذاَ خبف١خ اٌضا٠ٚز١ٓ اٌّزؾبر٠ز١ 

  ٓ١ٌغزٕزظ فٟ الأخ١ش أْ : 7: ٠ٕٙظ اٌزلا١ِز اٌطش٠مخ فٟ اٌزّش٠ٓ  11اٌزّش٠ 

 

                                                 =  -  

                                                          = 90° -  26° 

                                                          = 64° 
 

 

 

 

 

 

 
  

  

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 6 د (. 45ٚهشػ الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ ٚاٌؼؾش٠خ. )  عّغ

: اٌزّىٓ ِٓ ؽغبة ِغّٛع ٚفشق ػذد٠ٓ ثبعزخذاَ رم١ٕزٟ اٌغّغ ٚاٌطشػ ِغ رٛظ١ف ثؼل  أهذاف انذسط

 اٌخبف١بد ـ ؽً ِغبئً راد ث١ٕخ عّؼ١خ أٚ هشؽ١خ رزنّٓ أػذاد فؾ١ؾخ ٚػؾش٠خ . 

 م١ٕبد الاػز١بد٠خ ٌٍغّغ ٚاٌطشػ ٚاٌنشة.: رّى١ٓ اٌز١ٍّز ِٓ اٌز انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ . –أٚساق اٌزغ٠ٛذ  –أٌٛاػ  –: سعَٛ  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم

 4الأسجىع  : 

 

 

 

 انحصخ الأونى:

 : خاصٌات

 : 45+  11   = 11+  45    لا ٌتغٌر المجموع إذا تغٌر ترتٌب حدٌه 

 45+  26=   45( + 20+  6)   ضنا بعضا من حدوده بمجموعهما :لا ٌتغٌر المجموع إذا عو 

 ٌتغٌر لا الفرق إذا أضفنا أو أزلنا)إن أمكن( نفس العدد لحدي الفر 

 (2 - 8 )- (2 - 30 = )8 - 30    (    8+  2و )- (30+  2 = )30 - 8 

 الاسزثًبس اندًبػً :

 ٌ51,50زٟ ٠ّىٓ ؽشاؤ٘ب ثّجٍغ ثؼذ رذث١ش إٌؾبه الأٚي ، ٠ؾذد اٌزلا١ِز ٔٛع اٌٙذ٠خ اDH  صُ ٠ؾغجْٛ اٌّجٍغ اٌجبلٟ ػٕذ ؽشاء

 ئدس٠ظ اٌّؾغجخ ٚاٌىزبة ، ٠زٛفٍْٛ ئٌٝ ؽٍٛي ِٓ اٌّؾزًّ أْ رىْٛ وبٌزبٌٟ :

41,90 + 9,60 = 51,50. 

20,50 + 10,80 = 31,30. 

 ٘ٛ :  DHاٌّجٍغ اٌجبلٟ ثـ

1,50 – 31,30 = 20,20 

 ٌزلا١ِز إٌزبئظ اٌّؾقٍخ ػ١ٍٙب ػٍٝ اٌغجٛسح ٌزٕبلؼ ِٓ أعً اٌزٛفً ئٌٝ :ثؼذ رذث١ش إٌؾبه اٌضبٟٔ ، ٠غغً ا 

 ٟ٘: mٚػشك ٘زا اٌٍّؼت اٌّغزط١ً ثـ A  اٌّغبفخ ث١ٓ ٔمطخ اٌغضاء 

4,5 + 0,8 = 5,3 

 ٟ٘ : mٚٔمطخ ِٕزقف اٌٍّؼت ثـ  Bاٌّغبفخ ث١ٓ ٔمطخ عضاء 

98 – 5,3 = 92,7 

 :ٟ٘   mثـ  A  ٚ B اٌّغبفخ ث١ٓ ٔمطزٟ اٌغضاء 

92,7 + 92,7 = 185,40 
 

 انحصخ انثبٍَخ :
 

  : ٓ270ٚ  266ؽغبة عش٠غ : أوزت الأػذاد اٌفشد٠خ اٌّؾقٛسح ث١ . 

  ٓ4ٚ  3أوزت ػذادا ػؾش٠ب ِؾقٛسا ث١ . 
 

 

 الطرح

 

4893,45    -  188,87   =   4704,58 

 الحد الأول -   الحد الثانً =     الفرق

فً عملٌة طرح الأعداد الصحٌحة والعشرٌة، ٌكون الحد الأول أكبر 
 أو ٌساوي الحد الثانً.

 الجمع

 

4583,25    +   458,47    =     5041,72 

 الحد الأول  +   الحد الثانً =    المجموع



 رًشٌ ورقىٌى :

   ٓ٠غزخذَ اٌزلا١ِز اٌّؾغجخ ٌٍزؾمك ِٓ ِغّٛع ٚفشق أػذاد فؾ١ؾخ هج١ؼ١خ ٚػؾش٠خ ثؼذ ئٔغبص٘ب. 3ٚ  2اٌزّش١ٕ٠ : 

  ٓ٠زخٍـ اٌزلا١ِز ِٓ الألٛاط أٚلا ثؾغبة وً ِغّٛػخ ػٍٝ ؽذح : 4اٌزّش٠ : 

( 19,98 + 47,36 ) – ( 12,67 + 16,36 ) = 67,34 – 29,03 

                                             = 38,31 

  ٓثززجغ اٌطش٠مخ اٌزب١ٌخ : اٌؼذد إٌّبعت فٟ اٌغّغ . ٠ٚزُ ئ٠غبدٖ 5اٌغّغ ثبلإوّبي : ٠ؾغت اٌزلا١ِز فٟ اٌزّش٠ 

28,60 + …. = 50 

50 – 28,60 = 21,40 

  ٓ٠زؼ١ٓ ػٍٝ اٌزلا١ِز وزبثخ اٌشلُ إٌّبعت ِىبْ وً ٔمطخ دْٚ ئغفبي الاؽزفبظ . 6اٌزّش٠ : 

  ٓ٠مَٛ اٌزلا١ِز ثزأه١ش ِغّٛع ػذد٠ٓ ػؾش١٠ٓ ِضلا : 7اٌزّش٠ : 

12,32 + 31,04 

 43ٚ    45أٞ ث١ٓ :    31 + 12ٚ   32 + 13ِغّٛع ٘ز٠ٓ اٌؼذد٠ٓ ِؾقٛس ث١ٓ : 

12,32 + 31,04 = 43,30 

   44 > 43,30 > 43أٚ   45 > 43,30 > 43أٞ : 
  

  انحصخ انثبنثخ :
 

 دػى وإغُبء:
 

 .   357,01ٚ  355,6ؽغبة عش٠غ : أوزت اٌؼذد اٌضٚعٟ اٌّؾقٛس ث١ٓ 
 

  ْٚئعشاء اٌؼ١ٍّبد ٠ٚزؾممْٛ ِٓ فؾزٙب ثبٌّؾغجخ  ِضلا :٠ؾغت اٌزلا١ِز ِغب١ِغ ثزٛظ١ف اٌخبف١ز١ٓ اٌزجبد١ٌخ ٚاٌزغ١ّؼ١خ د 

4,6 + 2,3 + 5,2 + 3,7 + 1,2 = ( 4,6 + 5,2 + 1,2 ) +  ( 2,3 + 3,7 ) 

= 11 + 6      

                                                                              = 17   

 ٌطشػ :٠مَٛ اٌزلا١ِز ثؾً ِغأٌخ ثزٛظ١ف اٌغّغ ٚا 

 ٘ٛ :   m٘ذا٠ب ثـ  3هٛي اٌٛسق ٌزغ١ٍف 

3,70 + 4,65 + 1,90 = 10,25 

 ٘ٛ :   mهٛي اٌٛسق اٌّزجمٝ ثـ 

10,50 – 10,25 = 0,25 

  ٓؽً ِغأٌخ رزنّٓ اٌج١غ ٚاٌؾشاء :  10اٌزّش٠ : 

 ٘ٛ : DH اٌّجٍغ اٌزٞ أفجؼ ػٕذ اٌفلاػ ة 

2143,50 + 48600 + 3775 = 54518,50 

 ٘ٛ :  DH ثـ اٌّجٍغ اٌزٞ فشفٗ 

44125 + 785,75 = 44910,75 

 ٘ٛ :    DHاٌّجٍغ اٌزٞ ثمٟ ِؼٗ ثـ 

54518,50 – 44910,75 = 9607,75 

  ِٓؾ١و اٌمطؼخ ة  11اٌزّش٠ :m  : ٛ٘2764,6 

  ٓوزٍخ اٌقٛف ثبٌضسث١خ ثـ              : 12اٌزّش٠Kg   : ٟ٘8,25 – 1,50 = 6,75 

 Kg  : ٟ٘ 4,50 – 0,50 = 4خ اٌخ١و ثبٌضسث١خ ثـ وزٍ                                 

  Kg  : ٟ٘6,75 + 4 + 7,75 = 18,50وزٍخ اٌضسث١خ ثـ                                

  ٓ619,25سثؼ اٌؾشوخ فٟ الأعجٛع ثـ  ٘ٛ :                                :  13اٌزّش٠ 

  ِٓجٍغ اٌزٛل١ش ثـ                   : 14اٌزّش٠DH   : ٛ٘4580,75 – 3375,60 = 1205,15 

 

 : 6و  5انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع انزشثىي رخصص نزقىٌى انذسسٍٍ 

 . ٠خزبس الأعزبر ِب ٘ٛ ِٕبعت لإٔغبص رّبس٠ٓ ٌزم٠ُٛ اٌذسع١ٓ صُ رقؾؼ عّبػ١ب ػٍٝ اٌغجٛسح 

 

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 7 د (. 45اٌزــــــــٛاصٞ ٚاٌزؼبِـــــــــــــــــــذ ) 

 اٌّزٛاص٠خ ـ رؼشف خبف١بد اٌزٛاصٞ ٚاٌزؼبِذ.          /: رؼشف ٚئٔؾبء اٌّغزم١ّبد اٌّزؼبِذح  أهذاف انذسط

 اٌّزٛاص٠خ ـ رؼشف خبف١بد اٌزٛاصٞ ٚاٌزؼبِذ. /: رؼشف ٚئٔؾبء اٌّغزم١ّبد اٌّزؼبِذح  انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ . –ً الأؽىبي إٌٙذع١خ :الأدٚاد إٌٙذع١خ ـ ٔغخخ ِٓ ٚسلخ رؾّ انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم
  5الأسجىع  : 

 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

 ثؼذ رذث١ش إٌؾبه الأٚي ٚالاعزضّبس اٌغّبػٟ ، ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ :: انُشبط الأول 
 

 

 توازي مستقٌمٌن :

 ٌعنً أنهما غٌر متوازٌان، (d2)و   (d1)المستقٌمان 

 (d2)ٌوازي  (d1)  ونقرأ : (d2)//  (d1)متقاطعٌن ، نكتب 

 

 

 

 تعامد مستقٌمٌن :

متعامدان ، ٌعنً أنهما متقاطعان  (d2)و  (d1)المستقٌمان 
 وٌكونان زاوٌة قائمة.

 (d2عمودي على)  (d1ونقرأ : )  (d2)  ┴  (d1نكتب )
 

م مواز لأحدهما ٌكون إذا كان مستقٌمان متوازٌان، فإن كل مستقٌ
 موازٌا للآخر.

 (d2( //)d3( و )d2// ) (d1إذا كان : )

 (d1( //)d3)  فإن:
 

 المستقٌمان العمودٌان على نفس المستقٌم ٌكونان متوازٌان.

 (d2( ┴ )d3)   و   (d1( ┴ )d2إذا كان : )

 (d1( //)d3) فإن : 

 

 
 

 انُشبط انثبًَ: 

 

 ؼذ ٔمٍٗ ػٍٝ اٌغجٛسح ، صُ ٠غ١جْٛ ػٍٝ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :ث ( 1) اٌؾىً ٠لاؽع اٌزلا١ِز 

  أٔؾئ إٌموA
’

   ٚB’
 
  ٚC

’
 (a)ثبٌٕغجخ ٌٍّغزم١ُ   A    ٚB    ٚCػٍٝ اٌزٛاٌٟ ِّبصلاد إٌمو  

  إٌمو ً٘A
’

   ٚB’
 

  ٚC
’

؟ ػًٍ عٛاثه . ِبرا رغزٕزظ ثبٌٕغجخ  (D3)ٚ   (D2)ٚ    (D1)رٕزّٟ ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ئٌٝ اٌّغزم١ّبد  

 ؟  (D3)ٚ   (D1)ٍّغزم١ّ١ٓ ٌ

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

              (a) 

 

                      

 

                     ( D1)  

          ( D2) 

                                                                 

                                                               ( D3) 

 

 ( 1) اٌؾىً                                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 انحصخ انثبٍَخ : رًشٌ ورقىٌى

 

  1556ـ  391ـ  81ئٌٝ  9ؽغبة رٕٟ٘ : أمف . 

  ٓ( ٌٍزؼج١ش ػٓ رؼبِذّ٘ب. ⊥: ٠زؼٛد اٌزلا١ِز ػٍٝ اعزؼّبي اٌشِض )//( ٌٍزؼج١ش ػٓ رٛاصٞ ِغزم١ّ١ٓ ٚ )  1اٌزّش٠ 

  ٓئٌٝ رؼشف الأملاع اٌّزؼبِذح ٚالأملاع اٌّزٛاص٠خ فٟ ؽىً ٕ٘ذعٟ ِؼٍَٛ . ٠2ٙذف اٌزّش٠ 

  ْ٠ٙذفبْ ػٍٝ رّشْ اٌزلا١ِز ػٍٝ اعزؼّبي الأدٚاد إٌٙذع١خ 4ٚ  3اٌزّش٠ٕب . 

  ٓ٠مزشػ ئرّبَ رشف١ف١ٓ ثزٛظ١ف اٌزٛاصٞ ٚاٌزؼبِذ. 5اٌزّش٠ : 

 

 انحصخ انثبنثخ : دػى وإغُبء

  

  1556ـ  391ـ  81ِٓ  9ؽغبة رٕٟ٘ : اهشػ . 

  ٓ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌّغزم١ّبد اٌّزؼبِذح ٚاٌّغزم١ّبد اٌّزٛاص٠خ ثبعزؼّبي الأدٚاد إٌٙذع١خ . 6اٌزّش٠ : 

  ْؼشف الأملاع اٌّزؼبِذح ٚالأملاع اٌّزٛاص٠خ فٟ ؽىً ِؼٍَٛ فٟ ػلالخ ِغ ِفَٙٛ اٌضا٠ٚخ اٌمبئّخ .: ٠ٙذفبْ ئٌٝ ر 8ٚ 7اٌزّش٠ٕب 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

اٌّغبي ٌٍزلا١ِز ٌٍجؾش صُ رغزضّش إٌزبئظ عّبػ١ب ٚرمذَ  ٔفغؼ

 ػٍٝ اٌؾىً اٌزبٌٟ:

 A  ٚA
’ 

لأْ  (D3)رظلاْ ػٍٝ ٔفظ اٌّغزم١ُ 

 . (a)ػّٛدٞ ػٍٝ اٌّغزم١ُ  (D3)اٌّغزم١ُ 

  ٓٔفظ اٌؾٟء ثبٌٕغجخ ٌٍٕمطز١C : ٚC
’ 

رظلاْ ػٍٝ 

(D1)  ٍٝلأٔٗ ػّٛدٞ ػ(a) . 

  ْإٌمطزبB    ٚB
’ 

ظ اٌّغزم١ُ لا رٕز١ّبْ ئٌٝ ٔف

(D2)   ٍٝلأٔٗ غ١ش ػّٛدٞ ػ(a) . 

  : ٌٍّغزم١ُ اسزُزبج(D1)   ٚ(D3)   ٔفظ اٌخبف١خ

  (a)ٟٚ٘ أْ ولا ِّٕٙب ػّٛدٞ ػٍٝ اٌّغزم١ُ 

 (a)غ١ش ػّٛدٞ ػٍٝ   (D2)ٚأّٔٙب ِزٛاص٠بْ ث١ّٕب 

 . (D3)ٚ    (D1)ٚثبٌزبٌٟ غ١ش ِٛاص ٌٍّغزم١ّ١ٓ 

اٌخبف١خ ٟٚ٘ أْ ٔفظ   (D3)ٚ   (D1)ٌٍّغزم١ُ اسزُزبج : 

ٚأّٔٙب ِزٛاص٠بْ ث١ّٕب   (a)ولا ِّٕٙب ػّٛدٞ ػٍٝ اٌّغزم١ُ 

(D2)   ٍٝغ١ش ػّٛدٞ ػ(a)  ٓٚثبٌزبٌٟ غ١ش ِٛاص ٌٍّغزم١ّ١

(D1)    ٚ(D3) . 

 

 



 س٠بم١ــبد
 8 د (. 45مشة الأػذاد اٌقؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ ٚاٌؼؾش٠خ. )  

ظ١ف ثؼل : اٌزّىٓ ِٓ ؽغبة عذاء ػذد٠ٓ ) فؾ١ؾ١ٓ أٚ ػؾش١٠ٓ ( ثبعزخذاَ رم١ٕخ اٌنشة ـ رٛ أهذاف انذسط

ـ  1000ـ  100ـ  10خبف١بد اٌنشة فٟ ؽغبة اٌغذاءاد ـ رٛظ١ف لٛاػذ اٌؾغبة اٌزٕٟ٘ اٌّزؼٍمخ ثنشة ػذد فٟ 

 . ـ ؽً ِغبئً راد ث١ٕخ مشث١خ رزنّٓ أػذاد فؾ١ؾخ أٚ ػؾش٠خ . 08001ـ  0801ـ  081

 : اٌزّىٓ ِٓ اٌزم١ٕبد الاػز١بد٠خ ٌٍغّغ ٚاٌطشػ ٚاٌنشة. انكفبٌبد انًسزهذفخ

 عجٛسح ـ  دفبرش اٌمغُ . –:أٌٛاػ  ؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخانً

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم

 5الأسجىع : 

 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء.

 73,25      ×      8,47       =   620,4275 
            العامل الأول  ×  العامل الثانً    =  الجـــــداء    

  عددٌن إذا غٌرنا ترتٌب عاملٌه :      لا ٌتغٌر جداء.   a  x  b = b x a  5:   مثال x 7 = 7 x 5                    
   

 ا .بجدائه  عوامله  بعض من  ٌتغٌر جداء عدة أعداد عشرٌة إذا عوض لا 

  مثال(31x2) x 54 = 62 x 54 = 3348          

 .ًجداء مجموعٌن ٌساوي مجامٌع جداءات كل حد من المجموع الأول فً كل حد من المجموع الثان 

  ًنحول الفاصلة برتبة واحدة أو رتبتٌــــن أو ثلاث على  1000و  100و  10لضرب عدد عشري ف
 : x 1000 = 44 920 44,92مثال  التوالـــً نحــــو الٌمٌن.

 نحول الفاصلة إلى الٌسار برتبة واحدة أو رتبتٌن أو  0,001و  0,01و  0,1فً   لضرب عدد عشري
 : x 0,001 = 0,02468 24,68مثال   ثلاث رتب أو نتم بأصفار.  

 انُشبط الأول : 

 : ٌٝ٠زٛفً اٌزلا١ِز ِٓ خلاي رٕف١زُ٘ ٌٍزؼ١ٍّخ ئ 

 4250×  7=  29750عذاء اٌؼب١ٍِٓ دْٚ فبفٍخ : 

161500  =38  ×4250 

  ٌٓٚزؾذ٠ذ ِٛلغ اٌفبفٍخ فٟ اٌىزبثخ اٌّخزقشح ٌىً عذاء ٠زُ ؽغبة ِغّٛع ػذد الأسلبَ اٌّٛعٛدح ػٓ ١ّ٠

 42850×  7=  297850=  29785اٌفبفٍخ فٟ وً ِٓ ػبٍِٟ اٌغذاء ؽ١ش رىزت ثبٌٕغجخ ٌٍغذاء الأٚي : 

 42850×  0838=  1681500=  16815ٚثبٌٕغجخ ٌٍغذاء اٌضبٟٔ : 

 انُشبط انثبًَ:

 : ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ ؽغبة 

 DH  : ٟ٘97850  =10  ×9875الأعشح ا١ِٛ١ٌخ ٌٍؼبًِ ثـ 

 DH   : ٟ٘2535  =26  ×97850الأعشح اٌؾٙش٠خ ثـ 

 DH  : ٟ٘27885  =11  ×2535الأعشح اٌغ٠ٕٛخ ثـ 

 : ٓ٠ؾغت اٌزلا١ِز اٌّغبؽخ اٌّطٍٛثخ ثطش٠مز١ 

 ـ اٌطش٠مخ الأٌٚٝ :

 m  : ٛ٘485  =188  ×287اٌّغزط١ً اٌىج١ش ثـ هٛي 

mثـ  Sاٌّغبؽخ 
2

    : ٟ٘1583  =485  ×384 

 ـ اٌطش٠مخ اٌضب١ٔخ :

mِغبؽخ اٌّغزط١ً الأففش ثـ 
2 

  : ٟ٘9818  =287  ×384 

mِغبؽخ اٌّغزط١ً الأخنش ثـ 
2

  : ٟ٘6812  =188  ×384 

mاٌّغبؽخ الإعّب١ٌخ ثـ 
2

  : ٟ٘1583  =9818  +6812 
 

 خ انثبٍَخ :رًشٌ ورقىٌى .انحص

 

 .425ـ  399ـ  80ـ  18ئٌٝ :   19ؽغبة رٕٟ٘ ٚعش٠غ : أمف 

  ٓ٠غزخذَ اٌزلا١ِز اٌزم١ٕخ اٌّزجؼخ فٟ ؽغبة عذاء ػذد٠ٓ فؾ١ؾ١ٓ ئلا أْ رؾذ٠ذ ِٛلغ اٌفبفٍخ ٘ٛ  2اٌزّش٠ :

 اٌزٞ ٠زؼ١ٓ أخزٖ ثؼ١ٓ الاػزجبس .

http://www.educa.ass.ma/pages/math_6aep/cours/cours1/lecon8.html#Sommaire
http://www.educa.ass.ma/pages/math_6aep/cours/cours1/lecon8.html#Sommaire
http://www.educa.ass.ma/pages/math_6aep/cours/cours1/lecon8.html#Sommaire


  ٓـ  0801ـ  081أٚ فٟ    1000ـ  100ـ  10فٟ : : ٠زؼٍك الأِش ثنشة ػذ فؾ١ؼ أٚ ػؾشٞ  3اٌزّش٠

08001 ... 

  ٓ٠ؾغت اٌزلا١ِز عذاءاد ٠ٚزؾمك ِٓ رٌه ثٛاعطخ اٌّؾغجخ . 4اٌزّش٠ : 

  ٓ٠شِٟ ٘زا إٌؾبه ئٌٝ ؽغبة عذاء ِغ رفى١ه أؽذ ػب١ٍِٗ ِٛظفب فٟ رٌه خبف١بد اٌنشة :  5اٌزّش٠ :

 . اٌزجبد١ٌخ ، اٌزغ١ّؼ١خ ٚرٛص٠ؼ١خ اٌنشة ثبٌٕغجخ ٌٍغّغ

  ٓ٠ؾذد اٌزلا١ِز ِٛلغ اٌفبفٍخ فٟ وً عذاء . 6اٌزّش٠ : 

  ٓ٠نغ اٌزلا١ِز اٌشلُ إٌّبعت فٟ وً ٔمطخ فٟ ػ١ٍّبد ِخزٍفخ .7اٌزّش٠ : 

  ٓ٠ؾغت اٌزلا١ِز عذاءاد ثّؼشفخ عذاء ِؼٍَٛ. 8اٌزّش٠ : 

  ٓثبعزخذاَ  08001ـ  0801ـ  081: ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ لبػذح مشة ػذد فؾ١ؼ أٚ ػؾشٞ فٟ : 9اٌزّش٠

 رم١ٕخ اٌؾغبة اٌزٕٟ٘ .

  ٓ٠مَٛ اٌزلا١ِز ثزأه١ش عذاء ػذد٠ٓ ػؾش١٠ٓ  ِضلا : 10اٌزّش٠ : 

17849  ×583 

18  ×3  >17849  ×583  >17  ×5 

108  >17849  ×583  >85 
 

 

 دػى وإغُبء. انحصخ انثبنثخ :

 . 425ـ  399ـ  80ـ  18ئٌٝ :  29أمف  حسبة رهًُ وسشٌغ: 
 

  ِٓغأٌخ رزنّٓ دخً أعشح :: ؽً  11اٌزّش٠ 

 ٟ٘ : DHالأعشح ا١ِٛ١ٌخ ٌٍضٚعخ ثـ 

116850  =21875  ( +2  :18985 ) 

 ٟ٘ :  DHالأعشح ا١ِٛ١ٌخ ٌٍضٚط ثـ 

 189850ـ  116850=  73

 ٟ٘ : DHالأعشح اٌؾٙش٠خ ٌٍضٚعخ ثـ 

3490  =30  ×116850 

 ٟ٘ : DHالأعشح اٌؾٙش٠خ ٌٍضٚط ثـ 

2190  =30  ×73 

 ٟ٘ : DHٍضٚعخ ثـ الأعشح اٌغ٠ٕٛخ ٌ

42522850  =365  ×116850 

 ٟ٘ :  DHالأعشح اٌغ٠ٕٛخ ٌٍضٚط ثـ 

26645  =365  ×73 

  ٓأصّٕخ اٌىزً اٌّطٍٛثخ ثـ  12اٌزّش٠ :DH :ٟ٘ 

59875  =285  ×23890 

  ِٓؾ١و اٌمطؼخ الأسم١خ ثـ  13اٌزّش٠ :m : ٛ٘ 

770  =109825  +16685  +494825 

mاٌّغبؽخ ثـ
2
   : ٟ٘ 

302228812  =3080825  +721428562 

  ٓ2285×  60=  1350: ػذد اٌٍزشاد فٟ اٌغبػخ :  15اٌزّش٠ 

 1350×  24=  32400ػذد اٌٍزشاد فٟ ا١ٌَٛ : 

 ػذد اٌٍزشاد فٟ الأعجٛع :

226800  =7  ×32400 

  ٓ16اٌزّش٠  : 

 ٘ٛ : mِؾ١و اٌشثغ ثـ 

295  =4  ×73875 

 ِؾ١و اٌّشثغ ٠غبٚٞ ِؾ١و اٌّغزط١ً ٔىزت :

l × 2  ( +2  ×5,09  = )259 

 : ِٕٗٚ87  =l 

 : 8و  7انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع انزشثىي رخصص نزقىٌى انذسسٍٍ 

 . ٠خزبس الأعزبر ِب ٘ٛ ِٕبعت لإٔغبص رّبس٠ٓ ٌزم٠ُٛ اٌذسع١ٓ صُ رقؾؼ عّبػ١ب ػٍٝ اٌغجٛسح 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 9 د (. 45اٌزـّبصً اٌّؾــــــــــــــــــــٛسٞ ) 

: ئٔؾبء ِّبصً ؽىً ثبٌٕغجخ ٌّؾٛس ِؼٍَٛ ـ رؾذ٠ذ ِؾٛس أٚ ِؾبٚس رّبصً ؽىً ِؼٍَٛ ـ رؼشف ثؼل    سطأهذاف انذ

 خبف١بد اٌزّبصً اٌّؾٛسٞ.

 : ئٔؾبء ِّبصً ؽىً ، اٌؾفبظ ػٍٝ اٌّغبفبد ٚاٌضٚا٠ب . انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ .  -(  29/  ١ٍّ28ز ) ؿ: وزبة اٌز  –:الأدٚاد إٌٙذع١خ ـأٚساق راد رشث١ؼبد  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم

  6الأسجـىع  : 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

 ثؼذ رذث١ش إٌؾبه الأٚي ٚالاعزضّبس اٌغّبػٟ ، ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ :: انُشبط الأول 
 

 

  المربعABCD  المربع  مماثلهو
'A'B'C'D  ستقٌمبالنسبة للم (d). 

  : الأضلاع متقاٌسةAB = A'B' 

 الزواٌا متقاٌسة   : = 

  التماثل المحوري ٌحافظ على طبٌعة
الأشكال كما ٌحافظ على المسافة 

 قٌاس الزواٌا. وعلى

 

 
 

 
 

 ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌّغزم١ُ اٌزٞ ٠ّضً ِؾٛس رّبصً اٌؾىً اٌّشعَٛ، أٚ ٠زُّ سعُ اٌؾىً ١ٌىْٛ اٌّغزم١ُ ِؾٛس رّبصٍٗ.انُشبط انثبًَ: 

 رّبَ :الاعزضّبس اٌغّبػٟ : ٠زُ ػشك ػًّ اٌزلا١ِز ٌّٕبلؾزٙب عّبػ١ب ٌٍزٛفً ئٌٝ اٌق١غخ إٌٙبئ١خ ٌلإٔغبص ٠ٚزؼٍك الأِش ثا

 ( ًٚرٌه ثشعُ ِّبصً اٌّضٍش الأؽّش.2اٌؾى ) 

 ( ًثشعُ ِّبصً اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ .3اٌؾى ) 

 ( ًاٌزلا١ِز ِطبٌجْٛ ثبٌزؾمك ِٓ أْ 1ثبٌٕغجخ ٌٍؾى )(d)  ِؾٛس رّبصٍٗ عٛاء ثؼ١ٍّخ اٌطٟ أٚ ثاعشاء اٌم١بط ) اعزؼّبي اٌجشوبس ٛ٘

 ز١ٓ ِزّبصٍز١ٓ ِٚؾٛس اٌزّبصً .ٚاٌّضٚاح ( ٌٍزؾمك ِٓ رؼبِذ اٌّغزم١ُ اٌّبس ِٓ ٔمط

 

 انحصخ انثبٍَخ : رًشٌ ورقىٌى

 

   ٓ082ٚ  081/  5ٚ  586ؽغبة رٕٟ٘ : أوزت صلاصخ أػذاد ػؾش٠خ ِؾقٛسح ث١  . 

  ٓ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز ِّبصً ِضٍش ٚ٘ٛ فٟ أٚمبع ِخزٍفخ ) أؽذ سؤٚعٗ ػٍٝ اٌّؾٛس.2اٌزّش٠ : 

  ٓاٌزؼبِذ ٚاٌزمب٠ظ ) اٌىٛط ٚاٌجشوبس ( أٚ ثبعزخـــذاَ رمبهغ ألٛاط دٚائش ) اٌجشوبس : ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز ِّبصٍخ ٔمطخ ثبػزّبد  3اٌزّش٠

فمو ( . فٟ غ١بة اٌزشث١ؼبد أٚ اٌطٟ ، لذ ٠غذ اٌزلا١ِز فؼٛثبد فٟ سعُ ِّبصٍخ ٔمطخ ، ٚ٘زا إٌؾبه ٠ّىُٕٙ ِٓ ٚع١ٍز١ٓ رّىٕبُٔٙ ِٓ 

( ، ٚرمبهغ دائشر١ٓ ٌّٙب ٔفظ اٌؾؼبع ِٚشوضّ٘ب 1بٌٕغجخ ٌٍطش٠مخ )سعُ ِّبصٍخ ٔمطخ ) ٚاعو لطؼخ اٌزٞ ٘ٛ ِؾٛس رّبصً لطؼخ ( ث

 ( .2ثبٌٕغجخ ٌٍطش٠مخ ) (d)ٔمطزبْ ِٓ ِؾٛس اٌزّبصً 

 

 انحصخ انثبنثخ : دػى وإغُبء

  

  : ٓ0802ٚ  0801ؽغبة رٕٟ٘ : أوزت صلاصخ أػذاد ػؾش٠خ ِؾقٛسح ث١ . 

  ِٓشعَٛ ػٍٝ ٚسلخ راد رشث١ؼبد أٚ ػٍٝ ٚسلخ ث١نبء .: ٠ٕؾئ اٌزلا١ِز ِّبصلاد ٔمو ثبٌٕغجخ ٌّغزم١ُ  4اٌزّش٠ 

  ٓ٠ىًّ اٌزلا١ِز ر٠ٍٛٓ رشث١ؼبد اٌؾجىخ ١ٌىْٛ اٌّغزم١ُ اٌّشعَٛ ػ١ٍٙب ِؾٛس رّبصٍٙب. 5اٌزّش٠ : 

  ٓ٠ؾذد اٌزلا١ِز ِؾٛس رّبصً ؽىً ِشعَٛ ٠ٚزُ رٌه ثبٌّلاؽظخ اٌّغشدح ؽ١ش ٠زطٍت ُِٕٙ ئعشاء اٌؼ١ٍّبد اٌزٟ رغّؼ ثزٌه  6اٌزّش٠ :

ٚرىْٛ فٟ ِزٕبٌٚٗ وبٌطٟ ف١ىزؾف أْ اٌؾىً الأٚي ٌٗ ِؾٛس ٚاؽذ ٌٍزّبصً ث١ّٕب اٌضبٟٔ ٚاٌضبٌش ١ٌظ ٌّٙب ِؾٛس رّبصً ػٍٝ ػىظ 

ِظٙشّ٘ب اٌزٞ ٠ٛؽٟ ػىظ رٌه ) ِزٛاصٞ الأملاع ١ٌظ ٌٗ ِؾٛس رّبصً ( ، أِب اٌؾىً اٌشاثغ فٍٗ ِؾٛساْ ٠ىزفٟ اٌزلا١ِز ثشعُ 

 أؽذّ٘ب.

  ٓأٚمبع ِخزٍفخ  ِّبعخ أٚ ِٕفقٍخ أٚ لبهؼخ ٌٍّؾٛس  3لا١ِز ِّبصً دائشح فٟ : ٠ٕؾئ اٌز 7اٌزّش٠(d) . 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 10 د (. 45. ) 2ٚ3ٚ5ٚ9اٌّنبػفبد ٚاٌمٛاعُ ٚلبث١ٍخ اٌمغّخ ػٍٝ : 

رؼشف ِقبد٠ك لبث١ٍخ لغّخ ػذد ػٍٝ  –١برٙب : رؼشف ِنبػفبد ٚلٛاعُ ػذد فؾ١ؼ هج١ؼٟ ٚخبف أهذاف انذسط

2ٚ3ٚ5ٚ9. 

 : رؼشف ِنبػفبد ٚلٛاعُ ػذد . انكفبٌبد انًسزهذفخ

وزبة اٌز١ٍّز  –( 2( ٚ)1أٚساق ِشعَٛ ػ١ٍٙب اٌغذٚلاْ ) –عذٚي اٌنشة  –: أٚساق اٌزغ٠ٛذ  انًؼٍُبد انذٌذاكزٍكٍخ

 دفبرش اٌمغُ . –أٌٛاػ  –(  31/  30ؿ: 

 ّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ .: فٟ ِغ رُظٍى انؼًم

  6الأسجـىع  : 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

  ئ٠غبد ِنبػفبد ٚلٛاعُ ػذد فؾ١ؼ هج١ؼٟ.: انُشبط الأول 

أعطش  10( ثؼذ ٔمٍّٙب ػٍٝ اٌغجٛسح ، ٚٔطبٌت اٌزلا١ِز ثىزبثخ 2( ٚ )٠1لاؽع اٌزلا١ِز اٌغذ١ٌٚٓ ) -

 ب١ٌخ :فٟ اٌخبٔخ الأٌٚٝ ِٓ وً عذٚي صُ ٔطشػ الأعئٍخ اٌز

 ؟ 3( ػٍٝ 1ِب ٘ٛ ثبلٟ لغّخ أػذاد اٌغذٚي ) -

 ؟ 5( ػٍٝ 2ِب ٘ٛ ثبلٟ لغّخ أػذاد اٌغذٚي ) -

 ِب ٟ٘ لٛاعُ اٌؼذد اٌؼبؽش ٌٍخبٔخ الأٌٚٝ ِٓ اٌغذ١ٌٚٓ ؟ -

 
 : ثؼذ ًِء اٌغذ١ٌٚٓ ، ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ : الاسزثًبس اندًبػً -

اد اٌخبٔخ الأٌٚٝ ٌٍغـــذٚي ٚ أػذ 3( ٟ٘ ِنبػفبد 1أػذاد اٌخبٔخ الأٌٚٝ ٌٍغذٚي ) -

 .5( ٟ٘ ِنبػفبد 2)

 . 2أٚ  1أٚ  0ٟ٘ ئِب :  3( ػٍٝ 1لغّخ أػذاد اٌغذٚي ) -

 . 4أٚ  3أٚ  2أٚ  1أٚ  0ٟ٘ غّب :  5( ػٍٝ 02لغّخ أػذاد اٌغذٚي  -

-21-18-15-12-9-6-3-0                   ( ٟ٘ :1أػذاد اٌخبٔخ الأٌٚٝ ٌٍغذٚي ) -

27-24 

 .27-9-3-1 ٟ٘ : 27لٛاعُ اٌؼذد  -

-35-30-25-20-15-10-5-0             أػذاد اٌخبٔخ الأٌٚٝ ٌٍغذٚي اٌضبٟٔ ٟ٘  -

45-40 

 .45-15-9-5-3-1ٟ٘ :  45لٛاعُ اٌؼذد  -
 
 

  :ًَئ٠غبد لٛاعُ ِٚنبػفبد ػذد فؾ١ؼ.انُشبط انثب 

 ثؼذ ؽشػ اٌّؼط١بد فٟ اٌّغأٌز١ٓ، ٠ؾشع اٌزلا١ِز فٟ ئ٠غبد اٌؾً ٌىً عإاي . -

 : رٕبلؼ الأعٛثخ عّبػ١ب ٌٍٛفٛي ئٌٝ : بػًالاسزثًبس اندً -

 12ر١ٍّزا ) ػ١ٍّب غ١ش ِّىٓ ( / أٚ رؾى١ً ِغّٛػز١ٓ ِٓ  ٠24ّىٓ رؾى١ً ِغّٛػخ ٚاؽذح ِٓ  -

 8رلا١ِز /  4ِغّٛػبد ِٓ  6رلا١ِز /  6ِغّٛػبد ِٓ  4رلا١ِز /  8ِغّٛػبد ِٓ  3ر١ٍّزا / 

ِغّٛػخ ِٓ ر١ٍّز ٚاؽذ ) ػ١ٍّب  24ِغّٛػخ ِٓ ر١ٍّز٠ٓ / رؾى١ً  12رلا١ِز /  3ِغّٛػبد ِٓ 

 غ١ش ِّىٓ (

 

 انحصخ انثبٍَخ : رًشٌ ورقىٌى

 

  : 1,5 + 1,1     -      2,7 + 3,5       -       3,75 + 10,25 ؽغبة رٕٟ٘ : اؽغت ِغّٛع  

ٚ٘زا لاوزؾبف لبػذح لبث١ٍخ   9-5-3-2: ٠ؾغت اٌزلا١ِز ثٛالٟ لغّخ ػذد فؾ١ؼ ػٍٝ  2اٌزّش٠ٓ  -

 .3ٚاعزٕزبط لبػذح لبث١ٍخ اٌمغّخ ػٍٝ   9-5-2لغّخ ػذد ػٍٝ 

: ٠ٙذف إٌؾبه ئٌٝ عؼً اٌزلا١ِز لبدس٠ٓ ػٍٝ ئدسان أْ ِنبػفبد ػذد ٟ٘ ِغّٛػخ  3اٌزّش٠ٓ  -

 غ١ش ِٕز١ٙخ .

 . 4٘ٛ ِنبػف ٌٍؼذد  4: ٠غزٕزظ اٌزلا١ِز أْ ِغّٛع ٚفشق ِنبػف١ٓ ٌٍؼذد  4اٌزّش٠ٓ  -

 اي ) أ ( ١ٌغذ :: ٠ٛظف اٌزلا١ِز اٌّضبي فٟ اٌغإ 5اٌزّش٠ٓ  -



-6-4-3-2-1ٟ٘ :  12/ لٛاعُ اٌؼذد  23ٚ  1ٟ٘:  23/ لٛاعُ اٌؼذد  31ٚ  1ٟ٘:  31لٛاعُ اٌؼذد  -

 . 18-9-6-3-2-1ٟ٘:  18/ لٛاعُ اٌؼذد  12

 : ٠ىزت اٌزلا١ِز ِىبْ إٌمو : ) لبعُ ٌـ ( أٚ ) ١ٌظ لبعّب ٌـ ( ؽغت هج١ؼخ اٌؼذد٠ٓ. 6اٌزّش٠ٓ  -

 .4ٓ : ؽج١ٗ ثبٌزّش٠ 7اٌزّش٠ٓ  -

 

 

٠مجً  9630ِضلا : اٌؼذد   9ٚ  5ٚ  3ٚ  2: ٠طجك اٌزلا١ِز ِقبد٠ك لبث١ٍخ اٌمغّخ ػٍٝ  8اٌزّش٠ٓ  -

 ٚ  3ٚ  2اٌمغّخ ػٍٝ 

      5  ٚ9  . 

  

 انحصخ انثبنثخ : دػى وإغُبء

  

  : 10,10          -           6,04 + 6,06           -        5,5,+,0,5ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت ِغّٛع + 

10,10          

ٚاعزٕزبط  9ٚ 5ٚ 3ٚ  2: ٠زذسة اٌزلا١ِز ػٍٝ رطج١ك لٛاػذ لبث١ٍخ اٌمغّخ ػٍٝ  10ٚ  9اٌزّش٠ٕبْ  -

 فٟ آْ ٚاؽذ. 3ٚ  2لبػذح لبث١ٍخ اٌمغّخ ػٍٝ 

-2أٞ :   2: ٠غزضّش اٌزلا١ِز اٌّٛمٛع ٌؾً ِغأٌخ ؽ١ش أْ ػّش ػضّبْ ِٓ ِنبػفبد  11اٌزّش٠ٓ  -

فغ١ىْٛ ِٓ  5وّب ئرا أمفٕب ٌٗ  3ئٌٝ ػّشٖ ع١ىْٛ ِٓ ِنبػفبد  2ٚئرا أمفٕب  … -4-6-8-10

 .5ِنبػفبد 

 لأْ :  10اٌؼذد اٌّّىٓ أْ ٠ىْٛ ػّش ػضّبْ ٘ٛ 

 ( 2 + 10 = 12/   3ِنبػف ٌٍؼذد  12) 

 ( 5 + 10 = 15/   5ِنبػف ٌٍؼذد  15) 

ٚئرا لغّٕبٖ  30 ٚ 40: ٠ؾغت اٌزلا١ِز ػذد رلا١ِز اٌفقً ؽ١ش أْ اٌؼذد ِؾقٛس ث١ٓ  12اٌزّش٠ٓ  -

 لأْ : 31. فبٌؼذد اٌزٞ ٠ؾمك رٌه ٘ٛ 1ف١ىْٛ اٌجبلٟ دائّب  5أٚ  3أٚ  2ػٍٝ 

31 = ( 6 x 5 ) + 1                     

     = ( 10 x 3 ) + 1 

     = ( 2 x 15 ) + 1 

 

 . 01و  9انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع انزشثىي انثبًَ : رًبسٌٍ نزقىٌى انذسسٍٍ 

 

 رزؼٍك ثبٌزّبصً ثبٌٕغجخ ٌٕمطخ / ٌّغزم١ُ.رمذَ أٔؾطخ  -

 أعت ثـ ) فؾ١ؼ ( أٚ ) خطأ (  -

 .3ِٓ ِنبػفبد اٌؼذد  3ع١ّغ الأػذاد إٌّز١ٙخ ثـ  -

 .4رمجً اٌمغّخ ػٍٝ  2ع١ّغ الأػذاد اٌمبثٍخ ٌٍمغّخ ػٍٝ  -

 . 2رمجً اٌمغّخ ػٍٝ  4ع١ّغ الأػذاد اٌمبثٍخ ٌٍمغّخ ػٍٝ  -

 .5ٚػٍٝ  2رمجً اٌمغّخ ػٍٝ  10ع١ّغ الأػذاد اٌمبثٍخ ٌٍمغّخ ػٍٝ  -

 .5ٚ 4ٚ 3ٚ 2ِب ٘ٛ أفغش ِنبػف ٌلأػذاد  -

 .5ٚ  9ِب ٘ٛ أوجش ِنبػف ِٓ صلاصخ أسلبَ ٌٍؼذد٠ٓ  -

 ؟ 2ً٘ وً ػذد صٚعٟ ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ  -

 ؟ 3ً٘ وً ػذد فشدٞ ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ  -

 ؟ / اٌؼىظ ؟ ٠3مجً اٌمغّخ ػٍٝ  9ً٘ وً ػذد ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ  -

 .100الأفغش ِٓ  7د أوزت ِنبػفبد اٌؼذ -

 . 36أوزت لٛاعُ اٌؼذد  -

 ( ؟ 18 – 12( ؟ ً٘ ٠مغُ )  18+  12. ً٘ ٠مغُ )  18ٚ  ٠12مغُ اٌؼذد٠ٓ  3اٌؼذد  -

 ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ٌٗ لبعُ ٚاؽذ فمو ؟ -

 

 

 

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 11 د (. 45ٚؽذاد ل١بط الأهٛاي. ) 

رؼشف ٚؽذاد أخشٜ ٌم١بط اٌطٛي :  –نّٓ ل١بعبد ؽً ِغبئً رز –: اعزخذاَ ٚؽذاد ل١بط اٌطٛي  أهذاف انذسط

 اٌٛؽذح اٌفٍى١خ / ا١ٌّىشِٚزش / اٌمذَ / ا١ًٌّ ٚاعزخذاِٙب فٟ ؽً ِغبئً .

ئعشاء رؾ٠ٛلاد  –: رؼشف إٌظّخ اٌّزش٠خ ٌم١بط الأهٛاي : اٌّزش /  اٌّنبػفبد ٚالأعضاء  انكفبٌبد انًسزهذفخ

 ٌٍزؼج١ش ثٛؽذاد ِخزٍفخ .

 دفبرش اٌمغُ . –أٌٛاػ  –(  33/  32وزبة اٌز١ٍّز ؿ:)  –: أٚساق ٍخانًؼٍُبد انذٌذاكزٍك

 : فٟ ِغّٛػبد ِٓ ر١ٍّز٠ٓ . رُظٍى انؼًم

  6الأسجـىع  : 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

 وزبثخ ٚؽذاد ل١بط اٌطٛي ٚرؾذ٠ذ اٌؼلالخ ث١ٓ ٘زٖ اٌٛؽذاد ثبعزخذاَ اٌغذٚي أٚ ثذٚٔٗ .: انُشبط الأول  -

وللمتر .  m( وٌرمز لها بـ mètreاسٌة لقٌاس الأطوال هً المتر)الوحدة الأس -
 مضاعفات وأجزاء.

 مضاعفات المتر
الوحدة 
 الأساسٌة

 أجزاء المتر

 كٌلومتر

km 

 هكتومتر

hm 

 دكامتر

dam 

 المتر

m 

 دٌسمتر

dm 

 سنتمتر

cm 

 مٌلٌمتر

mm 

    5 4 8      , 4 5 

    548,45dm = 5, 4845dam = 54, 845m = 5484,5cm = 54845mm  

    هناك وحدات أخرى وهً : 

  المٌكرومترµ   :1بحٌثµ  =0,001mm    

 اٌٛؽذح اٌفٍى١خ ua   :1ثؾ١شua = 15 x 10km      

 

 :  الاسزثًبس اندًبػً -

ٌٍّغبفبد اٌىج١شح .   km  ،hmرغزخذَ ٚؽذاد ل١بط اٌطٛي ٌٍزؼج١ش ػٓ هٛي اٌؾٟء اٌّمبط ، فـ 

 ٌلأهٛاي الأوضش فغشا .  mmٌلأهٛاي اٌقغ١شح ٚ  dm  ،cmعطخ ٚ ٌلأهٛاي اٌّزٛ m  ،damاٌـ 

 ٚرقغش٘ب ثؼؾش ٚاؽذ . ٠10زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ وً ٚؽذح فٟ اٌغذٚي رىجش اٌزٟ لجٍٙب ثـ 

                  .… -  1km = 10 hm  -  1hm = 10 dam  -  1dam = 10 mٔىزت ِضلا : 

                     

1m = 0.1dam  -  1dm = 0.1m  -  ….                                                               

                     

1cm = 0.01 m  -  1dam = 0.01km …                                                              

                     
 

 هٛاي ٚؽغبة اٌّغّٛع :ئعشاء رؾ٠ٛلاد ٌم١بعبد أانُشبط انثبًَ:  -

 ثؼذ رذث١ش إٌؾبه  ثبرجبع اٌّشؽٍز١ٓ رؼشك إٌزبئظ  ٚرٕبلؼ . ٠زٛفً اٌزلا١ِز ئٌٝ :

 . ػٕذ لشاءح ل١بط هٛي ٠غت الأزجبٖ ئٌٝ اٌٛؽذح لأْ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ رزغ١ش ثزغ١ش اٌٛؽذح 

                     .ٌؾغبة ِغّٛع ل١بعبد ٠زطٍت رٛؽ١ذ ٚؽذح اٌم١بط اٌّغزخذِخ       

 

 اٌؾقخ اٌضب١ٔخ : رّشْ ٚرم٠ُٛ

 ... 150/ 45/  25/  13ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت : مؼف اٌؼذد 

  ٓ٠غزخذَ اٌزلا١ِز اٌّغطشح اٌّذسعخ ٌم١بط هٛي ِٚؼشفخ اٌّم١بط اٌّمبثً ٚاٌزؼج١ش  2اٌزّش٠ :

 ػٕٗ ثبٌٛؽذح اٌّطٍٛثخ .



CD = 47 mm = 4,7 cm                         EF = 29 mm = 2,9 cm 

 ٌٍؾقٛي ػٍٝ اٌّطٍٛة ٠ّىٓ :                     

خ عٕزّزشاد ، ٚرؾ٠ًٛ اٌزذس٠غبد غ١ش  - اػزجبس اٌزذس٠غبد اٌّؼٍَّّ

 اٌّؼٍّخ ئٌٝ عٕزّزشاد ٚؽغبة اٌّغّٛع.

 . cmصُ رؾ٠ٍٛٗ ئٌٝ   mmػـذ اٌزذس٠غبد ٚاٌؾقٛي ػٍٝ اٌم١بط ثـ  -

 

  ٓي ٚئعشاء رؾ٠ٛلاد ػٍٝ ل١بعبد .: ٠زؼشف اٌزلا١ِز اٌؼلالخ ث١ٓ ٚؽذاد اٌطٛ 3اٌزّش٠ 

  ٓ٠ؾٛي اٌزلا١ِز ل١بعبد ِؼجش ػٕٙب ثٛؽذاد ِخزٍفخ ئٌٝ ل١بعبد ِؼجش ػٕٙب ثٕفظ  4اٌزّش٠ :

 اٌٛؽذح ٚثاعشاء ِمبسٔبد ث١ٕٙب صُ رشر١جٙب. 

  ٓثبٌّزش :   : ٠زُ ؽغبة ِغّٛع اٌمطغ اٌّفزشك لقٙب ِٓ اٌؾجً 5اٌزّش٠ 

( 4 x 45,5 ) + 146 = 329,5. 

    ٠ٚىْٛ اٌغٛاة ثبلإ٠غبة . cm < 351,7 cm 329,5 ٚرزُ اٌّمبسٔخ ِغ هٛي اٌؾجً :        

  ٓثـ  6اٌزّش٠ ( هٛي اٌؾجً اٌزٞ ٌُ رغزؼٍّٗ خذ٠غخ      :m : ٛ٘ ) 

( 11,25 + 18,6 + 10,75 + 23,6 ) – 45,6 = 18,6   

 

  ٓثـ7اٌزّش٠ ( اٌّغبفخ اٌٛاعت لطؼٙب       :km   : ٟ٘ ) 

24 x 5,89 = 141,36.  

 

 انحصخ انثبنثخ : دػى وإغُبء

... 626/  106/  50/  36ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت ٔقف   

  ٓ٠زؼشف اٌزلا١ِز اٌؼلالخ ث١ٓ ا١ٌّىشِٚزش   8اٌزّش٠ :mμ   ٚmm   ًٚاعزخذاِٙب فٟ رؾ٠ٛ

 أٚ اٌؼىظ . ٔىزت :mm ئٌٝ  mμل١بعبد  أهٛاي ِٓ 

-     mμ 1mm = 1000                             -  = 0,001mm    mμ 1 

-  = 3000  μ   mμ 3mm = 3 x 1000       -  m = 70 μmμ  0,07 mm = 

0,07 x 1000      

-    79 μm = 79 x 0,001 μm = 0,079 mm. 

  ٓػذد اٌجىزش٠ب فٟ فف ٘ٛ :  9اٌزّش٠      : 

( 10,5 x 1000 ) : 3 = 3500. 

 ( ٘ٛ : mμفذ فٟ اٌّشح اٌضب١ٔخ ) ثـ هٛي اٌجىزش٠ب اٌزٟ فف                          

( 2,08 x 10 x 1000 ) : 2600 = 8. 

  ٓ٠زؼشف اٌزلا١ِز اٌٛؽذح اٌفٍى١خ  10اٌزّش٠ :(ua)  ٚاعزخذاِٙب ٌزؾ٠ًٛ ل١بعبد ِؼجش ػٕٙب )ثـ

km   ٌٍٛؽذح اٌفٍى١خ  )ua . 

أ :  رزُ الإعبثخ ػٓ اٌغإاي اٌٛاسد ثمغّخ وً ٚاؽذ ِٓ اٌؼذد٠ٓ ػٍٝ :  -

150 000 000 km . 

 . km 000 000 150ة: ٠زُ مشة وً ٚاؽذ ِٓ الأػذاد فٟ :   -

  ٓ1            اٌّغبفخ ث١ٓ اٌؾّظ ٚالأسك ٟ٘ اٌٛؽذح اٌفٍى١خ : -:  أ  11اٌزّش٠ua = 

150 000 000 km 

 : 0,39  58 500 000 =( ٟ٘ :  uaاٌّغبفخ ث١ٓ ػطبسد ٚاٌؾّظ ) ثـ  -ة

150 000 000 

 = 39,5 x 150 000 000( ٟ٘ :   uaاٌّغبفخ ث١ٓ ثٍٛرٓ ٚاٌؾّظ ) ثـ  -ط                       

5925 x 10
6
   

  ٓ٠زُ رؾ٠ًٛ اٌّغبفخ اٌّؼطبح ئٌٝ  12اٌزّش٠ :m   ٌٝصُ رؾٛي ئkm  أٚ اٌزؼج١ش ػٓ اٌؼلالخ ثـkm 

 .x 1,85 3850 صُ ؽغبة اٌغذاء :  

  ٓزش ١ٌؾغت اٌزلا١ِز :: ثؼذ اٌزؾ٠ًٛ ِٓ اٌمذَ ئٌٝ اٌّزش صُ ئٌٝ اٌى١ٍِٛ 13اٌزّش٠ 

 = 15000 x 0,3048( ٘ٛ:    mالاسرفبع اٌزٞ رؾٍك ف١ٗ اٌطبئشح ) ثـ                                  

4572 

 km 4,572أٞ :                                                              

 

 

 

 



 س٠بم١ــبد
 12 د (. 45(. )  1اٌّغبئـــــــــــً ) 

لشاءح  –: ؽً ِغبئً رزطٍت رٛظ١ف وفب٠بد رخـ ِٛام١غ اٌفزشح ِٚٛام١غ أخشٜ رؼزجش ِىزغجخ  انذسط أهذاف

 اٌزّض١لاد اٌّج١ب١ٔخ ٚاعزخشاط اٌّؼٍِٛبد ِٕٙب ٚرفغ١ش٘ب.

 :رٛظ١ف وفب٠بد ٔٛػ١خ رخـ ِٛام١غ اٌفزشح ٚأخشٜ رؼزجش ِىزغجخ فٟ ٚمؼ١بد عذ٠ذح . انكفبٌبد انًسزهذفخ

 دفبرش اٌمغُ . –أٌٛاػ  –(  35/  34وزبة اٌز١ٍّز ؿ:)  –: ِغبئً  ٍخانًؼٍُبد انذٌذاكزٍك

 : فشدٞ . رُظٍى انؼًم

 7الأسجـىع  : 

 

 انحصخ الأونى: رثجٍذ وإغُبء:

  قهت الإَسبٌ .: انًسأنخ الأونى 
 

 13ئٌٝ  7ِٓ  انسٍ
ئٌٝ  13ِٓ 

18 
 اِشأح  سعً

 71 78 85 88 ػذد ضشثبد انقهت

 

 ( ٟ٘ : hlعٕخ ) ثـ  15اٌمٍت ِذح  و١ّخ اٌذَ اٌزٟ ٠نخٙب - أ

0,05 x ( 60 x 24 x 365 x 15 ) = 394200                                                          

         

ِشاؽً ِغ اٌؼٍُ أْ ػذد اٌذلبئك فٟ  ٠3زُ ؽغبة ػذد مشثبد لٍت سعً ٚفك اٌغذٚي ٚػٍٝ  - ة

 عٕخ ٚاؽذح ٟ٘ : 

 60 x 24 x 365 = 525600 .                                                                              

                       

 عٕخ (  ػذد مشثبد اٌمٍت ٘ٛ : 13ئٌٝ  7اٌّشؽٍخ الأٌٚٝ : ) ِٓ   -            

525600 x 6 x 88 = 277516800.                                                                 

 عٕخ ( ػذد مشثبد اٌمٍت ٘ٛ : 18ئٌٝ  13اٌّشؽٍخ اٌضب١ٔخ : ) ِٓ   -            

525600 x 5 x 85 = 223380000.                                                                 

 ػذد مشثبد اٌمٍت ٘ٛ : عٕخ ( 30ئٌٝ  18اٌّشؽٍخ اٌضبٌضخ : ) ِٓ   -            

525600 x 12 x 78 = 491961600.                                                               

مشثخ فٟ  1002858400عٕخ ( ٠مبسة ا١ٌٍّبس )  30ئٌٝ  7ف١ىْٛ ػذد مشثبد لٍت سعً ) ِٓ 

 عٕخ .( 23ِذح 
 

  : إَشبء هُذسً .انًسأنخ انثبٍَخ 
 ٔمو ِغزم١ّخ. M , P, Cإٌمو       

 
 انذساخخ.ًسبنخ انثبنثخ : ان 

 ( ٟ٘ : mاٌّغبفخ ث١ذ ث١ذ أؽّذ ٚاٌّذسعخ ) ثـ                      

 = 1100.                                                                               [( 125 : 5 ) x 14 + 750  ] 

 ( ٟ٘ : mٙب أؽّذ ساعلا ١ٌقً ئٌٝ دوبْ ٚاٌذٖ ) ثـ اٌّغبفخ اٌزٟ لطؼ                                    

2450 – [ ( 160 :5 ) x 14 ] = 2002.                                                                                              

 انحصخ انثبٍَخ : رًشٌ ورقىٌى

 

 .      x 1    -   5 x 32    -     5 x 64 5ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت اٌغذاءاد : 

 

  : سُخ الاصدٌبد .انًسأنخ انشاثؼخ 
 ٠غزخشط اٌزلا١ِز ِٓ اٌّخطو ثبٌمنجبْ اٌّؼٍِٛبد اٌلاصِخ ٌلإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌّٛمٛػخ



 .26ػذد رلا١ِز اٌمغُ :      -                        

  : َظبو غزائً يزىاصٌ .انًسأنخ انخبيسخ 
عجخ ٌفزؼ إٌمبػ ِغ اٌزلا١ِز ؽٛي ِفَٙٛ غزائٟ فؾٟ ف١ّب ٠خـ ٚعجزٟ ٘زٖ اٌّغأٌخ ِٕب     -أ       

 اٌغزاء ٚاٌؼؾبء ِضلا :
 

 وخجخ انغــــــــــــــزاء

 

 وخجخ انؼشــــــــــــــــبء

 gانكًٍخ ثـ انًأكىلاد  gانكًٍخ ثـ  انًأكىلاد

 100 ؽ١ٍت 50 عضس

 20 صثذح 150 ٌٛث١ب

 50 خجض 100 ٌؾُ

 3 عىش 150 ػٕت

 100 عّه 150 ثط١خ

 150 أسص 100 خجض

 125 ٠بغٛسد  711 انًدًىع

 548 انًدًىع 

 (ٟ٘ :  gو١ّبد اٌّأوٛلاد اٌّٛصػخ ػٍٝ اٌٛعجبد اٌضلاس ) ثـ  - د

700 + 548 + 227 = 1475.                                                                           
 

 ٍذ وإغُبءانحصخ انثبنثخ : رثج

... 626/  106/  50/  36ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت ٔقف   

 

  : ثشَبيح إَشبء هُذسً .انًسأنخ انسبدسخ  

 ٠ىزت اٌزلا١ِز ٔـ الإٔؾبء ٘ىزا :

 .  CP = CS = 3,8 cmثؾ١ش :  Cلبئُ اٌضا٠ٚخ فٟ  PSCأٔؾئ ِضٍضب  -

 .Tفٟ إٌمطخ  [ PS ]ِٓ اٌشأط ٠ٚمطغ  PSCأٔؾئ اسرفبع اٌّضٍش  -

أٔؾئ ِغزم١ّب ٠ىْٛ  Pِٚٓ إٌمطخ  E فٟ إٌمطخ   [ CS ]٠مطغ  CTSاٌضا٠ٚخ أٔؾئ ِٕقف  -

 . ٠ٚRمطؼٗ فٟ اٌزمطٗ  ( ET )ػّٛد٠ب ػٍٝ اٌّغزمـ١ـُ 
 

  : رؼجئخ انؼهت.انًسأنخ انسبثؼخ 

 ػٍجخ ٘ٛ :  25ػذد اٌقٕبد٠ك ِٓ عؼخ  - أ

  179 = 25 : 4494         (  19) اٌجبلٟ                                                

 ػٍجخ ٘ٛ : 16ػذد اٌقٕبد٠ك ِٓ عؼخ       

 280 = 16 : 4494    (      14) اٌجبلٟ                                                

                                       33 = 14 + 19اٌجبلٟ ِٓ اٌؼٍت ٘ٛ :         - ة

 ت اٌزٟ ٌٓ رؼجأ ألً ِب ٠ّىٓ ؟ػٍجخ ١ٌىْٛ ػذد اٌؼٍ 33و١ف ٠ّىٓ رؼجئخ 

  8 + ( x 1 25 ) = 33اٌؾً الأٚي :          -               

  1 + ( x 2 16 ) = 33اٌؾً اٌضبٟٔ :       -

ػٍجخ ٠ٚقجؼ ػذد اٌقٕبد٠ك  16ئرْ فبٌؾً اٌضبٟٔ ٘ٛ إٌّبعت ؽ١ش ع١ؼجأ فٕذٚلبْ ِٓ عؼخ 

 ٚاٌجبلٟ ػٍجخ ٚاؽذح . 282ػٍجخ ٘ٛ  16ِٓ عؼخ 
 

 حىادس انسٍش. أنخ انثبيُخ :انًس 

 350 = 150 + 140 + 60ػذد اٌمزٍٝ ِٓ اٌزوٛس ٘ٛ :    

   235 = 90 + 105 + 40ػذد اٌمزٍٝ ِٓ الإٔبس ٘ٛ :     

 ثّمبسٔخ ػذد اٌمزٍٝ ِٓ اٌفئز١ٓ : 

   255 = 105 + 150:        9ئٌٝ  5ِٓ   -

 230 = 90 + 140:      14ئٌٝ  9ِٓ   -

 ٟ٘ اٌّزنشسح أوضش . 9ئٌٝ  5خ ِٓ ِٕٚٗ ٠زج١ٓ أْ اٌفئ

 

 .                                   00انحصخ الأخٍشح فً الأسجىع انزشثىي انثبًَ : رًبسٌٍ  نزقىٌى انذسط 

 رزو١ش ثٛؽذاد ل١بط الأهٛاي  -

 ئعشاء رؾ٠ٛلاد ٌٍزؼج١ش ػٓ ل١بعبد ثٛؽذاد أخشٜ . -

 رٛظ١ف اٌٛؽذح اٌفٍى١خ ا١ٌّىشِٚزش ٌؾً ِغأٌخ . -


